

淮南工会之窗

# 企业代表直播带岗当“主播”

## “卖菜公交” 交织人间温馨

万翔

隆冬的凌晨,寒风瑟瑟,城市尚未苏醒,而一道公交风景线却活力满满流动起来。为方便潘集区菜农来主城区卖菜,每天凌晨4时55分,一班班112路公交车从潘集区公交五车队站出发,将沿途站点的菜农带上车,顺利送到田家庵区安成铺终点站。这条“卖菜公交”全程约23.5公里,有25座公交车站,沿途串起20多个村庄。自2022年至今近3年时间里,有菜农3万人次乘坐过,成为清晨穿行在乡村城市间的一道别样风景。

一条看似平常的公交线,解决的是菜农和消费者需求的大问题,又展现了公交公司的服务形象,一举多得暖人心。

众所周知,潘集区有着广袤的耕种土地和大量的菜农,他们有进主城区销售蔬菜瓜果的需求,而无论从品尝口感还是菜农收入出发,蔬果农产品都以新鲜为诉求,这就要求蔬果产品尽量采摘早、运输时间尽量缩短,由此催生了一批赶早进城卖菜的种植户。乘坐公交,是他们最经济实惠又安全的首选。公交公司看在眼里,装在心里,将菜农乘坐的112路公交车发车时间一再提早,仿佛成为了这一时段的“菜农专线”。此举不仅大大方便了菜农,将他们安全、快捷送到目的地,助他们农产品“变现”、卖个好价钱,又保证了城市居民能够吃到当天的新鲜蔬果,从而架起了买卖双方之间的运输桥梁。

如此一来,公交公司可以吸引更多的菜农乘车,盘活了运输专线,增加了运营收益,更展现出热忱为民的良好服务形象。

热情助农,不仅公交专线在行动,市区不少菜市场也都提升了管理,设置了农产品“自产自销区”,为菜农卖菜提供“专属摊位”,增强“本地产”“绿色化”农产品标签性,助力蔬果顺利销售。

促进农户增收、巩固脱贫攻坚成果、实现乡村振兴,不是喊口号,更不能理解为只是政府政策层面的“大手笔”“大工程”。为农产品产销链助力、为农民兄弟热忱服务,看似微末、不起眼,其产生的实际价值和行动感召,都是对巩固脱贫攻坚成果、乡村振兴的有力支持。汇涓滴成潮流,更能凝聚成一股强大的力量,劲吹致富发展路上的田野新风……

比晨鸡更早,比昨天更好。以“卖菜公交”为例,如果全社会能够参与到服务农民、乡村振兴的发展大潮中去,满怀热忱,优化机制,开动脑筋,付诸行动,振兴发展的步伐就会加速,城乡融合发展的目标也会稳步推进,而人间也将不断上演温馨动人的佳话。



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)12月2日下午,2024年淮南市“工会送岗位 乐业在江淮”民营企业农民工专场网络直播招聘会在市总工会举行。市总工会权益保障部部长陶敏邀请我市12家企业代表一起当“主播”,谈企业、说岗位,聊薪资、讲福利,为求职者带来直观、即时、精准的线上“就业干货”。

据介绍,为推动更多外出务工人员就近就地就业,降低外出务工人员就业成本,缓解本地企业招工难、群众求职难问题,实现更加充分、更高质量就业,今年以来,我市各级工会共举办线上线下招聘会211场,归集岗位3万多个,实现稳定就业5000余人,创历年新高。

当天的工会直播带岗活动由中华全国总工

会指导,省总工会主办,市总工会承办。现场,市总工会遴选并邀请到我市12家优质民营企业负责招聘的同志来到直播现场,为大家带来详尽的企业岗位招聘信息。本次直播重点关怀农民工朋友,提供精准就业帮扶,12家企业涵盖生物制药、机械制造、食品流通、新材料等热门行业,针对本次帮扶群体特点,提供了一批工作容易上手、工资待遇优、福利保障多的优质岗位300余个。

直播中,应邀企业代表介绍了企业以及职位、福利待遇等信息。在聊天互动中,工会、企业负责人面对求职者的提问,进行了热情且详细的解答。同时,市总工会还邀请了律师做客直播间,介绍了工会法律援助服务等。

## 我市11月的“菜篮子”—— 商品供应充足 价格涨跌互现

本报讯(记者 孙鸿)12月3日,市发展改革委发布了11月份主要商品价格监测报告。数据显示,我市粮油、肉蛋、水产、蔬菜等“菜篮子”商品价格呈现涨跌互现的趋势,整体市场供应保持充足。

在农副产品价格方面,粮油市场总体保持稳定。11月份,特一粉市场均价为2.49元/斤,与上月持平;特二粉价格为2.02元/斤,月环比上涨0.5%;晚籼米价格为2.29元/斤,月环比下跌0.87%。桶装大豆油(非转基因)价格为73.51元/5升,月环比上涨0.56%;桶装大豆油(转基因)价格为53.45元/5升,与上月持平。我市粮油市场供应平稳,粮食库存储备充足,预计后期粮油市场价格仍将保持平稳运行。

猪肉市场价格基本平稳,品种间存在差异。11月份,全瘦肉价格为18.07元/斤,月环比上涨2.15%;后座肉价格为13.66元/斤,月环比下跌6.63%;肋条肉价格为15.89元/斤,月环比下跌3.87%。据分析,当前猪肉市场需求增长缓慢,尽管腌腊、灌肠等活动带动了部分需求,但居民家庭消费多样化,牛羊肉、水产、鸡蛋等替代品对猪肉消费产生了一定影响。同时,市场供应充足,生猪出栏量较大,养殖成本也较高,这些因素共同导致猪肉价格平稳运行但略有波动。

鸡蛋价格则出现小幅下降。11月份,鸡场新鲜蛋市场零售均价为4.96元/斤,月环比下跌5.52%。这主要是受到猪肉、蔬菜市场价格低位以及鸡蛋产能高位、供应充足等因素的影响。然而,随着节日的临近,食品加工企业及居民对鸡蛋的采购量有望增加,市场需求回暖,鸡蛋价格有望出现小幅回升。

牛羊肉价格略有上涨。11月份,牛肉市场均价为32.01元/斤,月环比上涨2.11%;羊肉均价为30.18元/斤,月环比上涨1.11%。这主要是受到季节性消费需求增加、市场采购量增大的影响。

水产品价格稳中有降。11月份,鲫鱼市场零售均价为10.54元/斤,月环比下跌1.59%;鲢鱼价格为4.50元/斤,与上月持平。

蔬菜价格则出现较大幅度的下降。11月份,监测的9个蔬菜品种市场零售均价为2.28元/斤,月环比下跌30.06%。这主要是受到市场供应充足的影响。秋季蔬菜丰收后,大量本地蔬菜成熟上市,且天气有利蔬菜生长,增加了市场供给量。同时,其他省份蔬菜的输入也丰富了市场供应。然而,随着节日的临近和气温的降低,蔬菜需求量将有所增加,加之冬季蔬菜种植成本增加、本地蔬菜供应量减少、外地蔬菜运输成本增加等因素,蔬菜价格有望出现上涨。